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Από το υπ’αριθ.17/97 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 

Αρ. απόφ. 521/97 

                                                                            Π ε ρ ί λ η ψ η 
«Απόρριψη πρότασης του δημ. συμβούλου 
κ. Π.Αγαθαγγελίδη για συζήτηση του 
θέματος σχετικά «Ι.Καποδίστριας» 

 
       Σήμερα  30 Oκτωβρίου του έτους 1997 ημέρα της εβδομάδας Πέμπτη και 
ώρα 20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47,  ύστερα από την 
με   ημερομηνία 24-10-1997 γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ 
όλους τους συμβούλους και παρέδρους σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του 
ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 25  μελών βρέθηκαν παρόντα  17  μέλη. 
 

    Παρόντες                                      Aπόντες                           Παρόντες  
Πάρεδροι 

1. Κ.  Ασλάνογλου Κ. Βαφείδης            -------- 
2. Ι. Κουρουζίδης Α. Δελαβερίδης  
3. Μ. Ποτουρίδης Δ. Αδάμου  
4. Κ. Κόλβατζης Θ. Τέτος   
5. Ε. Λελεκάκης Π. Καρασαββίδου  
6. Κ. Πουλασουχίδης Χ. Παπαγεωργίου  
7. Κ. Γκαβαϊσές Φ. Γαλανούδη-Τσανάκα Απόντες Πάρεδροι 
8. Α. Μαρκούλης B. Tσίλης Γ.Μπαλτζής 

      9. Α. Καραντουμάνης   Λ.Χατζηγεωργίου 
    10. Λ. Τάκης   Θ.Δεμερτζής 
    11. Ε. Παναγιωτίδης    

12. Ο. Σιδηρόπουλος  
13. Ε. Σοφιανίδης ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά  τη  συζήτηση  της  υπ’αριθ. 
14. Γ. Χιονίδης 521/97 απόφ. προσήλθε ο κ. Κ.Κόλβατζης 
15. Δ. Ζαμάνης Κατά     τη     συζήτηση     της    υπ’ αριθ. 527/97 
16. Μ. Αδαλόγλου αποχώρησαν οι κ.κ. Κ.Κόλβατζης, Δ.Ζαμάνης. 
17. Π. Αγαθαγγελίδης Κατά    τη   συζήτηση της υπ’ αριθ. 535/97 απόφ. 

   αποχώρησε ο κ. Ι.Κουρουζίδης. 
   Κατά    τη   συζήτηση της υπ’ αριθ. 546/97 απόφ. 
   αποχώρησαν οι κ.κ. Δήμαρχος και Π.Αγαθαγγελίδης. 

 



 Στη συνέχεια επί  της ερωτήσεως του κ. Αγαθαγγελίδη ο κ. Δήμαρχος είπε: 
 Και πάμε σ’ ένα θέμα, το τελευταίο το οποίο θίχθηκε από πολλές πλευρές και 
έχει σχέση με την παραίτησή μου ως προέδρου της ΤΕΔΚ. Πρέπει να ξεχωρίσουμε 
δύο πράγματα, ο ρόλος του  Δημάρχου είναι ένας, και ο ρόλος του προέδρου της 
ΤΕΔΚ είναι άλλος.... 
 Είναι σαφές αυτό ότι σχέσεις ΝΑ και της  ΤΑ όπως εκφράζεται διά της 
διοικούσας επιτροπής, της ΤΕΔΚ είχανε φτάσει σ’ ένα σημείο όπου ή θα έπρεπε εγώ 
να παραιτηθώ διευκολύνοντας κάποιες διεργασίες ή θα έπρεπε να κάνω κάποιες 
δημόσιες δηλώσεις ή οτιδήποτε. Το έκανα για να προστατεύσω την Α/θμια Αυτ/ση. 
Με πλήρη συναίσθηση ευθύνης και με λύπη βέβαια διότι χωρίς να υπάρχει τίποτα 
προσωπικό πέρασε κάποια στιγμή σαν παραφιλολογία, μια δήθεν προσωπική 
αντίθεση του Νομάρχη και του Δημάρχου.Καμμία. Οι σχέσεις μου οι προσωπικές με 
τον Ανδρέα Βλαζάκη είναι άριστες,τον τιμώ για την παρουσία του για τα πολιτικά 
πράγματα της πόλης και του Νομού από κεί και πέρα όμως είμαι ταγμένος, όταν 
είμαι Πρόεδρος της Τοπικής Ενωσης να υπερασπίζω και τα συμφέροντα της ίδιας της 
Α/θμιας ΤΑ. Τίποτα περισσότερο. Σ΄ότι αφορά πλέον τον «Ιωάννη Καποδίστρια» 
πρέπει να πω και δω 2-3 κουβέντες για το ρόλο της διοικούσας επιτροπής της ΤΕΔΚ, 
για τα χωριά τα ορεινά τα οποία ακούστηκαν και για οποιοδήποτε  άλλα θέματα. Η 
διοικούσα επιτροπή της ΤΕΔΚ και νομίζω σας είχα ενημερώσει σχετικά μ’ αυτό η 
αρχική της θέση ήταν οι 6  ορεινές Κοινότητες, Βέρμιο, Κουμαριά, Καστανιά, 
Γεωργιανοί, Ραχιά, Τριπόταμος και με δεδηλωμένη τη δική τους θέληση να  
διαμορφώσουν ένα ξεχωριστό Δήμο. Πρέπει να σας πω ότι στις προτάσεις της η 
ΤΕΔΚ ήρθε σε επαφή, όχι με τα Κοινοτικά Συμβούλια αλλά με τους Προέδρους ως 
όριζε η εγκύκλιος. Καταλαβαίνετε ότι ήταν ένα πολύ δύσκολο θέμα. Κανένας δεν θα 
ήθελε να είναι στη δική μου θέση, δηλ. ήλθαν φορές που σκεφτόμουνα «απελθέτω  
απ’ εμού το ποτήριον τούτο» όμως έπρεπε να προχωρήσει αυτή η διαδικασία και να 
προχωρούν κατά τρόπο πλήρως  διαφανή  και χωρίς κανένας να μπορεί να πει ότι 
έγιναν μαγειρέματα είπε κομματικά  είτε εκλογίστηκα. Και αυτή τη θέση μου την 
ξεκαθάρισα  μέσα στη διοικούσα επιτροπή της ΤΕΔΚ. Πήραμε τις απόψεις των 
προέδρων, αν θέλετε να σας ενημερώσω για κάθε έναν για τους υπό διαμόρφωση 
Δήμους. Σ΄ότι αφορά τον Δήμο Μακεδονίς  τον λέγαμε Πιερίων ήταν ομόφωνη η 
θέση των 4 Κοινοτήτων για την ίδρυση αυτού του Δήμου,  και ομόφωνη η απόφαση 
της διοικούσας επιτροπής της ΤΕΔΚ, σ΄ότι αφορά τον Δήμο Βεργίνας ήταν ομόφωνη 
η θέση των 3 Κοιν/των και ομόφωνη η απόφ. της διοικούσας  επιτροπής της ΤΕΔΚ, 
σ΄ότι  αφορά τον Δήμο Μελίκης υπήρχε αντίρρηση μόνον από τον Πρόεδρο της 
Αγκαθιάς και ομόφωνη ήταν η απόφαση της ΤΕΔΚ, σ΄ότι αφορά το Δήμο Πλατέος. 
Εκεί υπήρχε ένα  ζήτημα αν θα χωριστεί ο Δήμος Πλατέος απ’ τις υπόλοιπες 5 
Κοινότητες ή όχι. Ο Πρόεδρος της Κοιν.Κλειδίου που συμμετείχε στην διοικούσα 
επιτροπή της ΤΕΔΚ ήθελε να χωριστούν και να γίνει έδρα το Κλειδί. Οι υπόλοιποι 
Πρόεδροι έλεγαν να χωριστεί και να γίνει ο καθένας για λογ/σμού έδρα του νέου 
Δήμου η  δικιά τους Κοινότητα. Η  διοικούσα  επιτροπή της ΤΕΔΚ θεωρώντας  και 
βλέποντας το θέμα πιο μακρυά λέει δεν μπορεί απ’ τη στιγμή που και αυτοί δεν 
συμφωνούν στο να διαμορφώσουν ένα Δήμο με μία συγκεκριμένη έδρα και το 
σωστότερο είναι να πάμε σε μεγαλύτερα μεγέθη θα γίνει ένας ενιαίος Δήμος με έδρα 
το Πλατύ. Σ΄αυτή την απόφαση για λόγους αρχής μειοψήφισε ο κ. Χαλκίδης και 
λόγους ουσίας ο Πρόεδρος της Κοιν. Κλειδίου που διεκδικούσε την έδρα του υπό  
διαμόρφωση Δήμου. Σ΄ότι αφορά την Αλεξάνδρεια είμασταν ομόφωνοι με 2 λευκά 
για λόγους αρχής του κ. Χαλκίδη και του προέδρου του Κλειδίου. Σ’ ότι  αφορά τον 
Δήμο με έδρα τα Καβάσιλα ήταν ομόφωνη η θέση όλων των Κοιν/χών και ομόφωνη 



η απόφαση της ΔΕ της ΤΕΔΚ. Σ’ ότι αφορά τον Δήμο Απ.Παύλου με έδρα το 
Μακροχώρι ήταν ομόφωνη η θέση και των 5 Κοιν/ρχων και ομόφωνη η απόφαση  
της  διοικούσας επιτροπής της ΤΕΔΚ. 
 Σ’ ότι αφορά τον Δήμο Νάουσας όπως είχε  προταθεί από την ΤΕΔΚ ήταν 
ομόφωνη η θέση Δημάρχου και Κοιν/ρχών και ομόφωνη  η απόφ. της διοικούσας 
επιτροπής της ΤΕΔΚ. Σ’ ότι αφορά τον Δήμο με έδρα τον Κοπανό και οι 8 Κοιν/τες 
ομόφωνα θέλανε και να γίνουν Δήμος και έδρα τον Κοπανό και ήταν και ομόφωνη η 
απόφ. της διοικούσης επιτροπής της ΤΕΔΚ. Στεναχωρήσαμε τον κατά τα άλλα φίλο 
μου Δήμαρχο Ειρηνούπολης αλλά και εκεί είδαμε ότι δεν μπορούσε αντικειμενικά να 
συνδεθεί με κανέναν άλλο Δήμο κι έτσι με πόνο καρδιάς αλλά ομόφωνα με τη δική 
του διαφωνία βέβαια, οι υπόλοιποι συμφωνήσανε και έμεινε χωρίς περαιτέρω 
συνένωση ο Δήμος Ειρηνούπολης υπό τον όρο και προϋπόθεση και μπήκε και μέσα 
στο σχέδιο του Ι.Καποδίστριας να συμμετάσχει στα αναπτυξιακά προγράμματα  του 
«Ιωάννης Καποδίστριας». Οπως βλέπετε από όλους τους  Δήμους που σας είπα οι 
θέσεις της διοικούσας επιτροπής της ΤΕΔΚ ήτανε πάντοτε ενοποιημένη και 
βασισμένη πάνω απ’ όλα στην πεποίθηση ότι δεν γίνεται  κανένα εκλογικό μαγειρείο 
ούτε κανένα κομματικό  παζάρι. Είχαμε και την περίπτωση των 5 Κοιν/των 
Αγ.Γεώργιος, Αγ.Μαρίνα, Τρίλοφος, Φυτειά,Πατρίδα. Δεν μπορούσε να πάρει η 
Βέροια  την Πατρίδα μολονότι θα το θέλαμε διότι ξαφνικά ανάμεσα σ’ έναν υπό 
διαμόρφωση Δήμο  μέναν 2 Κοιν/τες απ’ τη μία πλευρά και 2 Κοιν/τες από την 
άλλη.Ηταν αυτονόητο ότι αυτό το πράγμα ή και οι 5 Κοιν/τες θα ερχόταν στο Δήμο  
Βέροιας  ή οι 5 Κοιν/τες που είναι γεωγραφική ενότητα θα δημιουργούσαν ένα Δήμο. 
Σας πληροφορώ κ. Παναγιωτίδη ότι  άκουσα ότι αύριο θα βγουν κάποιοι με σημαίες, 
εάν ήταν  έδρα τουυπό διαμόρφωση Δήμου η Πατρίδα ήταν  αποδεκτό,  αυτό, και 
ήταν σαφέστατο, και πρέπει να σας πω και ποια ήταν κατά πλειοψηφία η θέση της 
διοικούσας επιτροπής της  ΤΕΔΚ με διαφορά 1 ψήφου, εμείς είχαμε προτείνει την 
Πατρίδα να είναι έδρα σαν κεντρικότερο σημείο. Αλλά ήταν με διαφορά 1 ψήφου, 
ήταν πολύ ισχυρή και η αντίθετη θέση.Να είναι έδρα ο Αγ.Γεώργιος. Φτάνουμε 
λοιπόν στην Βέροια, η αρχική θέση, και ήταν ομόφωνη η απόφ. της διοικούσας 
επιτροπής της ΤΕΔΚ να γίνει ο Δήμος Βέροιας με τις Βαρβλαρες 1 Δήμος και οι 6 
υπόλοιπες Κοιν/τες ένας 2ος Δήμος. Και προς αυτή την κατεύθυνση ήταν θετική και 
ομόφωνη η θέση των Κοιν/ρχών. Ο πρόεδρος της Κοιν/τας Βαρβάρας, εδήλωσε απ’ 
την πρώτη στιγμή. Εμένα τα συμφέροντα της κοιν/τάς μου είναι να συννενωθεί με τη 
Βέροια, οι υπόλοιποι 6 θέλησαν να κάνουν χωριστό Δήμο. Και αυτό αποδέχθηκε η 
ΤΕΔΚ. Στην πρώτη συνάντηση είχε συμφωνηθεί η έδρα να είναι στον Τριπόταμο. 
Και έτσι πέρασε απ’ τη διοικούσα επιτροπή της ΤΕΔΚ. Δήμος Βερμίου με έδρα τον 
Τριπόταμο. Στη συνέχεια κάποιοι απ’ τους Κοιν/ρχες αναθεώρησαν αυτή την άποψη 
και είπαν ότι εάν τυχόν, η έδρα δεν είναι στη δική μας Κοιν/τα τότε εμείς δεν 
θέλουμε να κάνουμε χωριστό Δήμο και θέλουμε να πάμε στο Δ.Β. Τι θα έκανε η 
διοικούσα επιτροπή της ΤΕΔΚ, μπορείτε να μου πείτε; 
 Παναγιωτίδης :Με τις κοινότητες αυτές  στην πλάτη της Βέροιας ούτε 
ανάπτυξη θα γίνει στον Τουρισμό ούτε η Βέροια θα μπορέσει να παρακολουθήσει 
την εξέλιξη αυτών των Κοιν/των. Είναι σίγουρο αυτό. Εάν διαφωνεί ο Πρόεδρος της 
Ραχιάς με τον Πρόεδρο του Τριποτάμου είναι θέμα αυτών των Κοιν/των να τα βρουν 
μεταξύ τους. Επρεπε  να τους, αφήσετε , αυτή είναι η άποψή μου. Και την καταθέτω 
για να είναι στα πρακτικά. 
 Δήμαρχος :Δυστυχώς κ. Παναγιωτίδη δεν τα βρήκανε η Ραχιά διαφώνησε και 
ήθελε να έλθει με τη Βέροια και πέστε μου οι υπόλοιπες 5 κοιν/τες τι Δήμο θα 
κάνανε όταν το 98%  των κατοίκων της Κοιν/τας Βερμίου είναι μόνιμοι κάτοικοι 



Βεροίας και ξέρετε ότι 10,5 μήνες το χρόνο το κοινοτικό κατάστημα μεταφέρεται 
στη Βέροια και 1,5 πηγαίνει στο Κ.Βέρμιο, το 75-80% των κατοίκων της Κουμαριάς 
είναι μόνιμοι κάτοικοι Βεροίας, το 95% των κατοίκων της Καστανιάς, δημοτών 
Καστανιάς είναι κάτοικοι Βέροιας, και το 60% των κατοίκων των Γεωργικών  
μένουν ουσιαστικά στη Βέροια. Πέστε μου λοιπόν μετά ποια αξιόπιστη πρόταση θα 
καταθέσουμε στο Υπουργείο για να πούμε 1,5  Κοιν/τα θα κάνουν χωριστό Δήμο. 
Πάντα κ.Παναγιωτίδη υπήρχε η επιφύλαξη από πλευράς της πολιτείας εάν είναι 
βιόσιμος αυτός ο Δήμος των 6 Κοιν/των.Οταν μάλιστα διεχώρησε τη θέση της η 
Κοιν/τα Ραχιάς από κει και πέρα η ΤΕΔΚ ομόφωνα αποφάσισε να ενταχθούν στο 
ΔΒ. Το εάν θα είναι βραχνάς στο λαιμό του Δήμου σας πληροφορώ ότι ο Δήμος θα 
ανταποκριθεί σ΄αυτό το καθήκον του θα βοηθήσει σημαντικότατα την ανάπτυξη 
αυτών των περιοχών και μάλιστα κατα΄τρόπο θεαματικό που  μόνες τους δεν θα 
μπορούσαν να το κάνουν. 
 Πρόεδρος :κ.Παναγιωτίδη προτείνετε για την περίπτωση του Συν/σμού του 
Κωστοχωρίου. 
 Δήμαρχος :Κε Παναγιωτίδη όταν ξεκίνησε το θέμα «Ιωάννης Καποδίστριας» 
μας  είπανε ότι όλες οι διαδικασίιες,ενσωμάτωσης οικισμών σε άλλους ΟΤΑ 
σταματούν ενόψει του «Ιωάννης Καποδίστριας». Και θα εξετασθούν αφού 
ολοκληρωθεί με βάση την υπό του Κώδικος προβλεπόμενη διαδικασία. Οταν 
διαπιστώσαμε ότι από την Κοινότητα Βαρβάρας αποσχίστηκε ο συν/σμός του 
Μετοχίου και εντάχθηκε στον υπό διαμόρφωση Δ.Βεργίνας αυτόματα η Υπηρεσία με 
όλα αυτά τα στοιχεία που λέτε έστειλε έγγραφο στο Υπουργείο Εσωτερικών μαζί με 
τις υπογραφές, επικοινώνησα εγώ τις προάλες με την κ. Σερέλη, την ενημέρωσα επί 
του θέματος αυτού και στείλαμε κι’ ένα σχετικό έγγραφο προς αυτή την κατεύθυνση. 
Αυτό δεν θέλατε να κάνουμε; Αυτό το πράγμα έχει ήδη γίνει. 
 Αγαθαγγελίδης :Ζητώ να ρθεί το θέμα του Καποδίστρια να συζητηθεί στο 
Δημοτικό Συμβούλιο επιτέλους, έστω και τώρα στο τέλος της διαδικασίας μια και 
δεν έγινε όλους αυτούς τους μήνες και να μην δίνετε η ευκαιρία τρεις την ώρα με 
ερωτήσεις τώρα περιστασιακές κλπ. να εκφράζει ο Δήμαρχος τις απόψεις του. 
 Πρόεδρος :Αφήστε τα υπόλοιπα. Η πρότασή σας είναι ... 
 Αγαθαγγελίδης :Εβαλα το ζήτημα αυτό. 
 Πρόεδρος :Αλλη πρόταση. 
 Αγαθαγγελλίδης :Η δεύτερη πρόταση είναι να ρθεί το θέμα που είναι για το 
3ο-14ο δημοτικό σχολείο γιατί ότι κι αν μας λέτε για το κτίριο, αυτή την ώρα στο 
κτίριο εκείνο σε υπόγεια-ανήλια κάνουν μάθημα 360 παιδιά. 
 Εβαλα θέμα για συζήτηση. 
 Πρόεδρος :Προτείνετε  να γίνει αυτή η συζήτηση σ’ αυτό το ΔΣ; 
 Αγαθαγγελίδης :Να προτείνω και κάντε αντιπρόταση εσείς αν θέλετε να πάει 
σ’ άλλο. 
 Πρόεδρος : Υπάρχουν διάφοροι τρόποι εισαγωγής ενός θέματος, εκτάκτου 
στο ΔΣ. Αν προτείνετε έκτακτη συνεδρίαση θα το θέσω υπόψη του ΔΣ και αυτό θ’  
αποφασίσει. Και για την μία και για την άλλη περίπτωση. Η άλλη διαδικασία είναι να 
μπει τακτικό θέμα σε μια επόμενη συνεδρίαση. Εσείς θέλετε προ ημερήσιας διάταξης 
να συζητηθεί.Το ένα θέμα το έκτακτο θ’ αφορά το σχέδιο Ι.Καποδίστριας και το 
δεύτερο έκτακτο, συζήτηση για τη συνένωση του 3ου και 14ου Δημοτικού Σχολείου. 
 Αγαθαγγελίδης :Θέμα συζήτησης. Ειδικά στο δεύτερο θα σας διορθώσω. 
 Πρόεδρος :κ.Αγαθαγγελίδη δεν έχετε καταλάβει κάνατε μία πρόταση 
έκτακτου θέματος για το 3ο-14ο  σχολείο. Εάν το ΔΣ θα κρίνει ότι θα συζητηθεί  θα 



σας δώσω αμέσως το λόγο  σαν προτείνων. Αυτό λέει η διαδικασία και ο 
κανονισμός. 
 Αγαθαγγελίδης :Την οποία παραβιάσατε γιατί μπήκατε στα θέματα της 
ημερήσιας διαταξης χωρίς να βάλετε αυτά τα θέματα. 
 Πρόεδρος :Δεν αντιλήφθηκα ότι το ζητάτε τώρα .Εάν την παραβίασα ζητώ 
συγνώμη και τελείωσε το θέμα .Ορίστε ψηφοφορία. 
 Αγαθαγγελίδης :Για την επόμενη ζητάω  αφού μας πήρε η ώρα, είναι και 
πολλά τα θέματα. 
 Πρόεδρος :Το ΔΣ δεν μπορεί ν’ αποφασίσει σ’ αυτή τη συνεδρίαση για 
συζήτηση  στην επόμενη συνεδρίαση. Υπάρχει κανονισμός και πρέπει να τον 
διαφυλάξω και να τον προστατεύσω. 
Αποσύρεται για το επόμενο συμβούλιο. 
 Αγαθαγγελίδης :Πως παίρνετε θέση και αλλάζετε τρεις την ώρα. 
 Πρόεδρος : κ.Αγαθαγγελίδη δεν γνωρίζετε τον κανονισμό και κάνετε λάθος. 
Ο κανονισμός ορίζει συγκεκριμένα πράγματα. Λέει, Εάν υπάρχει πρόταση για 
έκτακτο θέμα να συζητηθεί. Εάν υπάρχει πρόταση αποφασίζει το ΔΣ και συζητείται 
εκτάκτως. Εάν δεν υπάρχει πρόταση δεν συζητάμε. Εάν έχει πρόταση για το επόμενο 
συμβούλιο αυτό είναι μια διαδικασία που δεν μπορεί ν’ αποφασίσει η προηγούμενη 
συνεδρίαση για το επόμενο συμβούλιο. Υπάρχει άλλη διαδικασία που ακολουθείται 
από τον κανονισμό. 
 Ζαμάνης :Προ ημερήσιας διάταξης έβαλε θέμα ο κ. Αγαθαγγελίδης να 
συζητηθεί το θέμα. Εσείς όμως ευτυχώς ζητήσατε συγνώμη δεν το αντιληφθήκατε 
και αφήσατε να δοθούν απαντήσεις σε θέμα που έβαλε να συζητηθεί προ ημερήσιας 
διάταξης. Κατά την άποψή μου έπρεπε να μπει το θέμα τότε σε ψηφοφορία και να 
μην φθάσουμε στο σημείο που εξαντλήθηκε το θέμα να συζητάμε εάν μπει σε 
ψηφοφορία. 
 Πρόεδρος :Λυπάμαι είστε και πολύ έμπειρος ποτέ δεν σταματάει η διαδικασία 
για να ψηφίσουμε προ ημερήσιας διάταξης. 
 Ζαμάνης :Εχετε τη δυνατότητα αυτή τη στιγμή να συμβουλευθείτε το σώμα 
εάν θέλει στην επόμενη συνεδρίαση. 
 Πρόεδρος :Αφού υπάρχει  διαδικασία γιατί να το  συμβουλευτώ το σώμα; 
 Ζαμάνης :Την ξέρετε  τη  διαδικασία αλλά έχετε  και την ευχέρεια να 
ρωτήσετε το θέμα. 
 Πρόεδρος :Το διαδικαστικό να μας πείτε κ. Ζαμάνη. 
 Ζαμάνης :Το διαδικαστικό . Κάντε  μία πρόταση στο ΔΣ. Έάν θέλει στην 
επόμενη συνεδρίαση να συζητήσει αυτά τα δύο θέματα. 
 Πρόεδρος :Οχι δεν θα ορίσει το ΔΣ ποιά θα είναι η ημερήσια διάταξη. 
Υπάρχει τρόπος που γίνεται κατά τον κανονισμό και κατά τον κώδικα. Εδώ 
αναπτύχθηκαν απόψεις τέθηκαν ερωτήσεις, όπως οφείλω να κάνω  σε κάθε προ 
ημερήσιας διατάξεως συζήτηση, έδωσα στη συνέχεια το λόγο στον κ. Δήμαρχο για 
να δώσει τις απαντήσεις. Αν μέσα από τις ερωτήσεις και τις τοποθετήσεις προέκυψαν 
και έκτακτα θέματα αυτό είναι μία διαδικασία η οποία ακολουθεί όταν τελειώσει ο κ. 
Δήμαρχος τις απαντήσεις του. Κι αυτό κάνουμε αυτή την ώρα. 
 Δήμαρχος :Εχω την εντύπωση κ. σύμβουλοι ότι μπερδευτήκατε. Ο κόσμος 
που περιμένει κατω είναι από την Αθήνα δεν είναι Βεροιώτες και ήρθαν εδώ με την 
ευγενή καλοσύνη να μας παρουσιάσουν τη μελέτη. Αυτή είναι η πρώτη παρατήρησή 
μου. 
 Αγαθαγγελίδης :Ναι κ. Δήμαρχε δεν μπορούμε να κάνουμε συμβούλιο με το 
πιστόλι στον κρόταφο. 



 Δήμαρχος :Κύριε Αγαθαγγελίδη έχω την απαίτηση όπως σας σέβομαι και 
χωρίς να σχολιάζω  στο διπλανό μου αυτά που λέτε να μ’ ακούτε. Δεύτερον εσείς 
θυμάσθε το ΔΣ οσάκις έχετε να βάλετε κάποιο θέμα. Τις υπόλοιπες συνεδριάσεις δεν 
έρχεσθε. 
 Αθγαθαγγελίδης :Εγώ δεν παίρνω μισθό από το Δήμο κ. Δήμαρχε.Οταν έχω 
δουλειά στο γραφείο μου που με πνίγει θα κάθομαι και στο γραφείο μου. 
 Δήμαρχος : Πολύ καλά κάνετε έπρεπε λοιπόν να ξέρετε ότι όταν 
διεκδικούσατε το δικαίωμα και αποφασίσατε ν’ ασχοληθείτε με το Δήμο γνωρίζατε 
ότι μπορεί να εκλεγείτε Δήμαρχος και να έχετε μια αποζημίωση που ενδεχόμενα να 
είναι πολύ μικρότερη από αυτά που παίρνετε από τη δουλειά σας και μπορεί να μην 
εκλεγόσασταν και νάσασταν Δημοτικός Σύμβουλος οπότε είχατε την υποχρέωση 
απέναντι σ’αυτούς που  σας ψήφισαν να προσφέρετε όπως κάνει ο καθένας. Αφήστε 
λοιπόν αυτούς τους υπαινιγμούς. Κι όπως κάνουμε όλοι οι συνάδελφοί σας και όπως 
κάνουμε όλοι εμείς επί 12 χρόνια, χωρίς να επικαλούμασθε τέτοια επιχειρήματα. Σ’ 
ότι αφορά επί της ουσίας, εδώ υπάρχει μία πρόκληση ανοικτή. Εγώ ενημέρωσα για 
τις διαδικασίες του Ι.Καποδίστρια σ’ ότι αφορά  το τεχνικό μέρος. Ούτε μπήκα επί 
της ουσίας, ούτε πολιτικά ανέπτυξα υπέρ ή κατά. Και ήμουν σαφής. Δεν συμφωνώ 
όμως ότι ούτε τώρα, ούτε στο επόμενο συμβούλιο μπορεί να γίνει συζήτηση εκτός 
εάν πάρει τη μορφή, θέλουμε να συνενωθούμε μ’αυτές τις Κοινότητες; Το γενικό 
θέμα του εάν είμαστε υπέρ ή κατά των αναγκαστικών συνενώσεων θα τα πει η βουλή 
των Ελλήνων όπου θα γίνουν οι αντιπαραθέσεις. Εδώ δεν είναι βουλή των Ελλήνων. 
 Πρόεδρος :κ.Αγαθαγγελίδη σας ρωτώ για να κλείσουμε το διαδικαστικό θέμα 
που προέκυψε. Ζητείτε  τη συζήτηση των θεμάτων που προτείνατε σ’ αυτή τη 
συνεδρίαση; Επ’ αυτού θ’ αποφανθεί το ΔΣ. Εάν θέλετε σ’ άλλη συνεδρίαση υπάρχει 
άλλη διαδικασία από τον κανονισμό και τον κώδικα. 
 Αγαθαγγελίδης :Εστω και τώρα ο Καποδίστριας πρέπει να συζητηθεί. Δείξτε 
την πρόθεσή σας. Βέβαια ο κ. Δήμαρχος μίλησε και είπε  επ’ αυτού. Κρίνει ότι δεν 
είναι αρμοδιότητα. Ψηφίστε το, δείξτε το για να κινηθούμε αναλόγως. Το δεύτερο 
επίσης. Μας ενδιαφέρει σαν δημοτικό συμβούλιο εάν τα παιδιά είναι εκεί  
στιβαγμένα. 
 Πρόεδρος :Ζητάτε λοιπόν ψηφοφορία. 
 Ποιοί ψηφίζουν την πρόταση του κ. Αγαθαγγελίδη να συζητηθεί το θέμα 
Ι.Καποδίστριας; 
 Υπέρ ψήφισαν 3 σύμβουλοι: 
Αγαθαγγελίδης,Παναγιωτίδης, Ζαμάνης. 
 Ποιοί ψηφίζουν την απόρριψη της πρότασης; 
 Υπέρ ψήφισαν 13 δημοτικοί σύμβουλοι: 
Κ.Ασλάνογλου,Ι.Κουρουζίδης,Μ.Ποτουρίδης, Κ.Κόλβατζης, Ε.Λελεκάκης, 
Κ.Πουλασουχίδης, Κ.Γκαβαϊσές, Α.Μαρκούλης, Α.Καραντουμάνης, Λ.Τάκης, 
Ε.Σοφιανίδης, Γ.Χιονίδης, Μ.Αδαλόγλου. 
 Λευκή ψήφο έδωσε ο κ. Σιδηρόπουλος. 
 Το ΔΣ μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε  υπόψη: 
1.-Την εισήγηση και την προταση του δημοτικού συμβούλου κ. Π.Αγαθαγγελίδη. 
2.-Την εισήγηση και πρόταση του κ. Δημάρχου. 
3.-Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
4.-Τις διατάξεις των άρθρων 97, και 106 του ΔΚΚ. 
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 



 Απορρίπτει την πρόταση του δημ. συμβούλου κ. Π.Αγαθαγγελίδη για 
συζήτηση του θέματος σχετικά με τον κ. Ι.Καποδίστρια. 



 Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό 521/ 1997 
.............................................................................................................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   
     
 Ι. Κουρουζίδης Ε. Παναγιωτίδης 

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ Μ. Ποτουρίδης Ο. Σιδηρόπουλος 
 Κ. Κόλβατζης Ε. Σοφιανίδης 

 Ε. Λελεκάκης Γ. Χιονίδης 
 Κ. Πουλασουχίδης Δ. Ζαμάνης 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Κ. Γκαβαϊσές Μ. Αδαλόγλου 
 Α. Μαρκούλης Π. Αγαθαγγελίδης 
 Α. Καραντουμάνης   

       ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΤΑΚΗΣ     
     
     
     

 
 

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  16-12-1997 

      Ο  Δήμαρχος   
 
 
 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
 
 
 


